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Проведений порівняльний аналіз публічної кадастрової карти (ПКК) зарубіжних 
країн і ПКК України свідчить про те, що існує багато переваг ПКК досліджува‐
них держав над ПКК України, а саме кількість публічної інформації значно біль‐
ша, менша кількість помилок, ніж у ПКК України. Дані про вдосконалення ПКК 
України з урахуванням зарубіжного досвіду дадуть змогу ефективніше і раціо‐

нальніше використовувати земельні ресурси держави. 
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Постановка проблеми 

Важливою подією з часу прого-
лошення земельної реформи в Укра-
їні (1991 р.) є відкриття з 1 січня 
2013 року публічного доступу до 
відомостей про земельні ділянки, які 
містяться у Державному земельному 
кадастрі України (далі ДЗК). Нині ці 
дані доступні для громадськості в 
мережі Internet. За інформацією Де-
ржземагентства України, публічну 
кадастрову карту (далі ПКК) із поча-
тку року переглянули понад 2,5 млн 
відвідувачів сайту, а на зворотний 
зв’язок кадастрового порталу наді-
слано більш як 19 тис. звернень, що 
свідчить про її високу затребува-
ність [2]. Оприлюднення земельно-
кадастрових відомостей у мережі 
Internet є досягненням у сфері земе-
льних відносин, яке дасть змогу 
актуалізувати електронну кадастро-
ву інформацію й водночас гаранту-
вати захист прав власності громадян 

на землю, скоротити терміни опера-
цій із землею, значно знизити рівень 
корупції, зменшити затрати часу та 
коштів громадян [4]. 

Дослідження досвіду оприлюд-
нення земельно-кадастрових відомо-
стей у зарубіжних країнах на нашу 
думку є необхідним і дуже цінним 
для України. Треба також зазначити, 
що актуальність порівняльного ана-
лізу ведення ПКК у зарубіжних дер-
жавах та ПКК України дасть можли-
вість оновлювати технологічний 
інструментарій і методи охорони 
земель із перспективами розроблен-
ня нових заходів щодо запобігання 
проявам корупції. 

Аналіз останніх наукових  
досліджень і публікацій 

Питання вдосконалення складо-
вих ДЗК знаходяться у полі зору 
вчених різних галузей науки. Пред-
ставники правознавчої школи дослі-
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джують питання, пов’язані з норма-
тивно-правовим забезпеченням ве-
дення ДЗК, зокрема, із правовими 
засадами державної реєстрації прав 
на земельні ділянки й нерухомість, 
нормативно-правовим забезпечен-
ням складових ДЗК тощо. Серед них 
варто відзначити праці 
В.І. Андрейцева, П.Ф. Кулинича, 
В.В. Носіка, А.М. Мірошниченка, 
А.І. Ріпенка та ін. Надзвичайно акту-
альним і перспективним є дослі-
дження А.І. Ріпенка, яке стосується 
питань запровадження «3D кадаст-
рів» та тенденцій їх створення у 
зарубіжних країнах [14]. 

Більшість публікацій, присвяче-
них вивченню досвіду ведення земе-
льного кадастру в зарубіжних дер-
жавах, припадає на кінець 90-х років 
минулого століття і перше десяти-
річчя нинішнього. 

Питанням технічної підтримки 
ведення ДЗК, автоматизації земель-
но-кадастрових робіт, удосконален-
ня ДЗК для підтримки податкової та 
інвестиційної політики, розвитку 
інфраструктури ринку земель і неру-
хомості, адаптації європейських 
підходів до українських реалій при-
свячено праці М.О. Володіна, 
В.П. Єршова, М.Г. Лихогруда, та ін. 

Представники землевпорядної 
науки А.П. Вервейко, Д.С. Добряк, 
П.Г. Казьмір, І.А. Розумний, 
А.Я. Сохнич, М.Г. Ступень, 
А.М. Третяк вивчали теоретичні 
питання методичних підходів до 
грошової, економічної оцінки зе-
мель. В останніх дослідженнях 
А.Г. Мартина проаналізовано голов-
ні проблеми ДЗК в Україні на сучас-
ному етапі розвитку земельних від-
носин й обґрунтовано концептуальні 
підходи до вдосконалення земельно-
кадастрового обліку як необхідної 

передумови розвитку ринкових зе-
мельних відносин [7]. 

Необхідно відзначити дослі-
дження Р.М. Панаса, 
М.С. Маланчука, які порівнювали 
підходи до ведення земельного када-
стру в зарубіжних країнах – Австра-
лії, Австрії, Великій Британії, Данії, 
Іспанії, Німеччині, Польщі, Росії, 
США, Франції – та в Україні. Ними 
запропоновано рекомендації щодо 
вдосконалення ДЗК у нашій державі 
[9] з урахуванням вимог ринкової 
економіки, частину з яких нині реа-
лізовано (прийнято Закон України 
«Про Державний земельний ка-
дастр», запроваджено автоматизова-
ну систему ведення ДЗК).  

Серед публікацій учених, прис-
вячених вивченню досвіду зарубіж-
них країн і веденню земельного ка-
дастру, можна відзначити роботу 
В.А. Купріянова [6], в якій здійснено 
порівняльний аналіз умов оподатку-
вання земельних ділянок (у Німеч-
чині, Росії, США, Швеції) та розта-
шованих на них будівель і споруд. 

Привертає увагу дослідження 
Н.Ш. Хайрутдинової щодо техноло-
гій тривимірного кадастрування в 
зарубіжних державах (Данія, Ізраїль) 
та розроблення моделі одержання, 
зберігання й надання тривимірної 
кадастрової інформації з викорис-
танням міжнародного досвіду [16]. 

Дослідження, спрямовані на по-
рівняння оприлюднюваних даних 
земельних кадастрів у зарубіжних 
країнах і в Україні, є поодинокими. 
Серед них можна відзначити роботу 
О. Нагорної [8]. В ній висвітлюють-
ся недоліки, відмінності та переваги 
української ПКК порівняно з ПКК 
інших держав близького зарубіжжя 
(Болгарія, Грузія, Латвія, Росія). 
Водночас, недостатньо уваги приді-
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ляється питанням наповненості 
оприлюднювальної інформації, пері-
одичності її оновлення тощо. 

Таким чином, враховуючи важ-
ливість, малодослідженість і перспе-
ктиви входження України до Євро-
пейського Союзу (далі ЄС) та до-
тримання стандартів і вимог щодо 
формування, ведення та оприлюд-
нення даних земельного кадастру, 
набуває актуальності питання порів-
няння даних земельно-кадастрових 
відомостей зарубіжних країн, які 
підлягають оприлюдненню. 

Мета статті – проаналізувати 
оприлюднювані земельно-кадастрові 
відомості у зарубіжних країнах і в 
Україні та інформативну наповне-
ність ПКК. 

Виклад основного матеріалу. 

ПКК призначені для необмеже-
ного кола осіб, їх розміщують у ме-
режі Internet і користуватися ними 
можуть багато громадян. Як прави-
ло, це електронні карти, які містять 
різнобічну інформацію, що характе-
ризує земельний фонд держави за 
відомостями, які є в земельному 
кадастрі [5]. 

На ПКК відображається інфор-
мація, що характеризує поділ на 
кадастрові зони, квартали, межі 
державного кордону, адміністратив-
но-територіальних утворень тощо. 
Звичайно, ПКК містять відомості 
про земельні ділянки, їхній кадаст-
ровий номер, правовий режим, кате-
горію земель, цільове призначення, 
площу земельної ділянки, контури 
будівель, приміщень, споруд, 
об’єктів незавершеного будівництва, 
розміщених на земельній ділянці, 
обмеження у використанні земель і 
земельних ділянок [3]. 

ПКК являє собою особливий кар-
тографічний продукт та належить до 
державних спеціальних карт і є 
окремим видом загальнодержавного 
тематичного картографування [10]. 

Згідно зі статтею 36 Закону Укра-
їни «Про Державний земельний ка-
дастр» від 07.07.2011року регламен-
тується вичерпний перелік основних 
даних ДЗК, що повинні бути опри-
люднені на офіційному веб-сайті 
ПКК, а саме [3]: межі адміністрати-
вно-територіальних одиниць; кадас-
трових номерів земельних ділянок; 
межі земельних ділянок; цільове 
призначення земельних ділянок; 
розподіл земель між власниками й 
користувачами (форма власності, 
вид речового права); обмеження у 
використанні земель і земельних 
ділянок; зведені дані кількісного та 
якісного обліку земель; нормативна 
грошова оцінка земель і земельних 
ділянок; земельні вгіддя; частини 
земельної ділянки, на які поширю-
ється дія сервітуту, договору суб-
оренди земельної ділянки; коорди-
нати поворотних точок меж об’єктів 
кадастру; результати бонітування 
ґрунтів. 

Слід наголосити, що земельно-
кадастрові відомості є публічною, 
соціально важливою інформацією, 
доступ до якої має бути відкритим 
для кожного та забезпечений відпо-
відними структурними підрозділами 
для оптимізації, оновлення й опри-
люднення даних. Потреба в земель-
но-кадастрових даних зумовлена 
попитом різних соціальних верств: 
пересічних громадян – із метою 
сприяння роботам з оформлення 
земельних ділянок; працівників ор-
ганів земельної служби – для вико-
нання всебічного аналізу стану зе-
мельних ресурсів; спеціалістів у 
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галузі екології та сільського госпо-
дарства – для здійснення моніторин-
гових досліджень і виявлення ризи-
ків землекористування; співробітни-
ків природоохоронних структур – 
для виявлення неправомірних дій та 
нецільового використання земель-
них ділянок; підприємців – для раці-
онального планування діяльності й 
прийняття економічних рішень; 
представників органів влади – для 
прийняття управлінських рішень у 
сфері земельних відносин. 

Серед позитивних результатів 
оприлюднення в ПКК даних про 
земельні ресурси необхідно відзна-
чити: 

– соціальний ефект, який полягає 
у доступі та прозорості земельно-
кадастрової інформації, спрощенні 
процесу оформлення і розпоряджан-
ня громадянами своєю власністю; 

– економічні вигоди для держави 
– це підвищення ефективності сис-
теми оподаткування, розроблення 
заходів щодо пришвидшеного при-
йняття управлінських рішень; 

– екологічні наслідки, що прояв-
ляються в зростанні ефективності та 
раціональному земле- і природоко-
ристуванні, використанні земель за 
цільовим призначенням, у захисті 
від неправового вилучення земель-
них ділянок під забудову. 

1. Аналіз публічних кадастрових систем за рівнем наповнення  
оприлюднюваної інформації* 

Оприлюднювана публічна інформація  
в он-лайн кадастрових системах 

Країни 
Р
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ка
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ра
ці
я 

К
ан
ад
а 

У
кр
аї
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П
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Ч
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М
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ва

 
Повна адреса земельної ділянки + + -  + + 
Кадастрова вартість / дані оцінки земель + + +/-    
Оцінка земель (хронологічні зміни)  + -    
Дата реєстрації земельної ділянки + +  +   
Кадастровий номер земельної ділянки + + + + + + 
Форма власності + + +    
Площа земельної ділянки + + + + + + 
Повна інформація про власника земельної ділянки 
(прізвище, ім’я, по батькові – для фізичних осіб, 
адреса, телефон) 

+ + -  +  

Цільове призначення земельної ділянки + + +  +  
Кадастровий план земельної ділянки +  -  +  
Загальна інформація про нерухомість  + - + + + 
Експлікація земельних угідь  + -    

 

                                           
* Сформовано автором на основі аналізу публічних кадастрових карт [1,12,13,17–19]. 
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Створення та обслуговування ПКК 
потребує певних витрат. Так, для підт-
римки цієї системи в актуальному 
стані необхідні постійні капіталовкла-
дення, людські ресурси, оновлення 
техніки й програмного забезпечення, 

залучення коштів для створення без-
печних умов зберігання від несанкціо-
нованого доступу (видалення, підроб-
ка даних), опрацювання, перетворення 
і передачі публічної кадастрової інфо-
рмації [6]. 

 

 
Рис. 1. Приклад відображення на ПКК Російської Федерації повної  

адреси земельної ділянки [12] 

Разом із тим для поліпшення еко-
логічної ситуації та підвищення 
рівня екологічної безпеки, а саме 
розвитку єдиної європейської й на-
ціональної екомережі України, треба 
виділити на ПКК України такі види 
інформації: еколого-економічні зо-
ни, території та буферні зони екоме-
режі, об’єкти і землі природно-
заповідного фонду, землі під захис-
ними лісовими насадженнями тощо. 
Ця інформація необхідна для фор-
мування еколого-економічних засад 
оптимізації використання та охоро-
ни земель. 

У цій публікації викладено порів-
няльний аналіз ПКК зарубіжних країн 
і ПКК України (табл.1). Його 

об’єктами обрано країни-сусіди – 
Польщу, Чехію й держави пострадян-
ського простору – Молдову та Росій-
ську Федерацію, тобто країни з анало-
гічною для нашої держави моделлю 
ведення земельного кадастру (система 
Торренса) [15] – Канада. 

Вибір критеріїв, за якими прово-
дився порівняльний аналіз оприлю-
днюваної інформації, ґрунтується на 
вимогах українського законодавства 
– частини третьої статті 15, статті 36 
Закону України «Про Державний 
земельний кадастр» від 07.07.2011 
року № 3613-VI [2] – даних про зе-
мельні ділянки, а також інших да-
них, що характеризують земельну 
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ділянку та її землекористувача, але 
не відображаються на ПКК України. 

Необхідно зазначити, що інформа-
ція про кадастровий номер земельної 
ділянки, її площа міститься на всіх 
ПКК. Повна адреса земельної ділянки 
відображена лише на ПКК Російської 
Федерації (рис.1), Канади, Молдови, 
Чехії. Стосовно української ПКК, то 
така інформація відсутня. 

Дані оцінювання земель наведені 
на двох ПКК таких держав, як Росій-
ська Федерація і Канада. Треба наго-
лосити, що на ПКК Канади представ-
лено навіть хронологічні зміни оцінок 
земельних ділянок (рис. 2). Щодо на-
шої держави, то інформація про оцінку 
земель передбачена законодавством, 
але на нинішній час відсутня на ПКК 
України. 

 

 
Рис. 2. Приклад відображення на ПКК Канади оціночних даних  

земельної ділянки та їхніх хронологічних змін  
(Montana's Official State Website) [18] 

 
Найповніша інформація про зе-

мельну ділянку та її власника і неру-
хомість, розміщену на ній, висвіт-
люється на ПКК Канади, Російської 
Федерації та Чехії. ПКК України 
знаходиться на початковому етапі 
створення й потребує наповнення 
кадастровою інформацією, виправ-
лення існуючих помилок (не всі 
земельні ділянки введено до ДЗК, не 
всім ділянкам присвоєно кадастрові 
номери, конфігурація деяких ділянок 
неточна, існують численні накладки 
земельних ділянок тощо) [4]. 

Позитивним моментом українсь-
кої ПКК є використання ортофотоп-
ланів (створених у рамках виконан-
ня Угоди про позику (Проект «Ви-
дача державних актів на право влас-
ності на землю у сільській місцевос-
ті та розвиток системи кадастру») 
між Україною і Міжнародним бан-
ком реконструкції та розвитку від 17 

жовтня 2003 року, ратифікованої 
Законом України від 15 червня 2004 
року № 1776-IV, й інших картогра-
фічних матеріалів, виготовлених на 
замовлення Держземагентства Укра-
їни державним підприємством 
«Державний картографо-
геодезичний фонд України» та ін-
шими суб’єктами інформаційної 
взаємодії) [11], як єдиної картогра-
фічної основи на всю територію 
країни, а також наявність системи 
зворотного зв’язку [8]. 

Висновки. 

На нашу думку, могутність дер-
жави великою мірою залежить від 
наявності надійної й налагодженої 
кадастрової системи. В Україні ве-
дуться інтенсивні роботи у сфері 
вдосконалення публічної кадастро-
вої карти. Події розвиваються зако-
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номірно. Разом із тим на кожній 
стадії формування матеріалів кадас-
тру є проблеми, які потрібно невід-
кладно розв’язувати. 

Аналіз існуючих публічних када-
стрових систем у зарубіжних країнах 
та в Україні показує, що у нашій 
державі ще немає єдиної системи 
землевпорядних робіт, які б дали 
повну й достовірну інформацію про 
кожну земельну ділянку, необхідну 
для оптимізації земельних відносин. 

Вважаємо за доцільним наповни-
ти ПКК даними, які можуть відо-
бражатися на різноманітних, сфор-
мованих у разі потреби аналітичних 
інформаційних шарах даних: норма-
тивної грошової оцінки земельних 
ділянок, балів бонітету ґрунтів, об-
межень у використанні земель і зе-
мельних ділянок, земельних угідь, 
меж економіко-планувальних зон та 
ін. Важливою і необхідною інфор-
мацією мають стати дані про екоме-
режу (національну, європейську), її 
територіальні й буферні зони, 
об’єкти природно-заповідного фон-
ду, землі під захисними лісовими 
насадженнями. Ця пропозиція ство-
рює можливість налагодження ме-
ханізму обміну інформацією між 
кадастрами інших галузей та інфор-
маційними системами згідно з Пос-
тановою Кабінету Міністрів України 
від 3 червня 2013 року № 483 «Про 
затвердження Порядку інформацій-
ної взаємодії між кадастрами та ін-
формаційними системами». 
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Проведенный  сравнительный  анализ 

публичной  кадастровой  карты  (ПКК) 
зарубежных  стран  и ПКК  Украины  свиде‐
тельствует  о  том,  что  существует 
много  преимуществ  ПКК  исследуемых 
государств  над  ПКК  Украины,  а  именно 
количество  публичной  информации  зна‐
чительно  больше,  меньшее  количество 
ошибок,  чем  в  ПКК  Украины.  Данные  об 
усовершенствовании  ПКК  Украины  с  уче‐
том  зарубежного  опыта дадут возмож‐
ность  эффективнее  и  рациональнее 
использовать  земельные  ресурсы  госу‐
дарства. 

Ключевые  слова:  Государственный 
земельный  кадастр,  публичная  кадаст‐
ровая карта. 

   
Performed  comparative  analysis  of  the 

PCM  of  foreign  countries,  and  the  PCM  of 
Ukraine,  indicates  that  there  are  many 
advantages of  the analyzing PCM of  foreign 
countries  over  the  PCM  of  Ukraine  namely 
the  amount  of  public  information  is  much 
more,  fewer  errors  than  on  the  PCM  of 
Ukraine.  Data  on  the  improvement  of  the 
PCM of Ukraine  taking  into account  interna‐
tional  experience  will  allow  more  efficient 
and  rational  use  of  land  resources  of  the 
state. 

Keywords:  State  land  cadastre,  public 
cadastral maps. 

 
  




